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1. Temat 

Tematem opracowania jest budowa przyłącza kablowego niskiego napięcia w celu zasilania Stacji Bazo-

wej GSM TOR1801A w miejscowości Kamionki Duże dz. 155/1 obręb 0002 Kamionki Duże. Cała inwe-

stycja będzie zlokalizowana na terenie dz. nr  155/1, 149, 153, 104/1 obręb 0002 Kamionki Duże znajdu-

jący się w jednostce ewidencyjne nr  041506_2 Łysomice kategoria obiektu budowlanego XXVI. 
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2. Zakres rzeczowy projektowanych sieci i urządzeń 

ZAKRES RZECZOWY PROJEKTOWANYCH SIECI I URZĄDZEŃ 

LP   Typ   

1 Wymiana pojedynczego słupa SN  nie dotyczy 

2 Linia napowietrzna SN  nie dotyczy 

3 Rozłącznik napowietrzny SN  nie dotyczy 

4 Linia kablowa SN  nie dotyczy 

5 Mufy kablowe  nie dotyczy 

6 Głowice kablowe  nie dotyczy 

7 Ograniczniki przepięć ASA440-10BO+D+K 4 szt. 

8 Złącze kablowe SN  nie dotyczy 

9 Stacja transformatorowa SN/nn  nie dotyczy 

10 Transformator  nie dotyczy 

11 Wymiana pojedynczego słupa nn  nie dotyczy 

12 Linia napowietrzna nN  nie dotyczy 

13 dł. trasy/dł. całkowita  nie dotyczy 

14 Przyłącza napowietrzne  nie dotyczy 

15 dł. trasy/dł. całkowita  nie dotyczy 

16 Szafka pomiarowa  nie dotyczy 

17 Przyłącze kablowe 
YAKXS 4x240mm2 

YAKXS 4x35mm2 
 

18 dł. trasy/dł. całkowita 
714/751 

2/5 
m 
m 

19 Szafka pomiarowa  nie dotyczy 

20 Linia kablowa nn  nie dotyczy 

21 dł. trasy/dł. całkowita  nie dotyczy 

22 Kablowa rozdzielnica szafowa KRSN-P2/2F-NH2/2R-NH00/F 1 szt. 

23 Słupowy rozłącznik bezpiecznikowy  nie dotyczy 

24 Przecisk SRS160 81m 

25 Przewiert  nie dotyczy 
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3. Oświadczenie projektanta wynikające z ustawy prawo budowlane 

 
OŚWIADCZENIE 

(projektanta – sprawdzającego) 

o sporządzeniu projektu budowlanego zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy  

technicznej 

Ja niżej podpisany: Arkadiusz Żychlewicz 

Oświadczam, że projekt budowlany dotyczący inwestycji: 

Budowa przyłącza kablowego niskiego napięcia na terenie dz. nr 155/1, 149, 153, 104/1 obręb 0002 Ka-

mionki Duże znajdujący się w jednostce ewidencyjne nr  041506_2 Łysomice. 

 

Opracowany na rzecz Inwestora:  

Energa - Operator S.A. Oddział w Toruniu 
Rejon Dystrybucji w Toruniu ul. Pl. Skarbka 7/9 87-100 Toruń 

został opracowany zgodnie z obowiązującym prawem oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

Aleksandrów Kuj. dnia 10.12.2025                                          ……………………………………………………. 
  (data złożenia oświadczenia)                                                                                                                                        (podpis projektanta) 

 
OŚWIADCZENIE 

projektanta o wykonaniu projektu zgodnie ze standardami technicznymi Energa – Operator S.A. 

Ja niżej podpisany: Arkadiusz Żychlewicz 

Oświadczam, że projekt budowlany dotyczący inwestycji: 

Budowa przyłącza kablowego niskiego napięcia na terenie dz. nr 155/1, 149, 153, 104/1 obręb 0002 Ka-

mionki Duże znajdujący się w jednostce ewidencyjne nr  041506_2 Łysomice. 

 

Opracowany na rzecz Inwestora:  
Energa - Operator S.A. Oddział w Toruniu 

Rejon Dystrybucji w Toruniu ul. Pl. Skarbka 7/9 87-100 Toruń 

został wykonany zgodnie ze standardami technicznymi Energa-Operator S.A. opublikowanymi na stronie 
internetowej www.energa-operator.pl aktualnymi na dzień składania oświadczenia 
 

Aleksandrów Kuj.  dnia 10.12.2025                                          ……………………………………………………. 
  (data złożenia oświadczenia)                                                                                                                                   (podpis projektanta) 
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4. Uprawnienia budowlane projektanta  
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5. Podstawa opracowania        

5.1. Podstawa opracowania projektu 

Projekt opracowano w oparciu o: 

− Zlecenie inwestora 

− Warunki Budowy Sieci B/25/016425 

− Warunki Przyłączenia P/25/016398 

− Obowiązujące przepisy i normy; 

− Wypisu z rejestru gruntów, 

− Uzgodnienia z właścicielami gruntów,  

− Uzgodnienia z gestorami sieci i inwestorem; 

− Obowiązujące przepisy i normy standardy techniczne Energa-Operator S.A. 

− Aktualna mapa sytuacyjna w skali 1:500, 

− Wizja lokalna w terenie, 

− Ustawa z dnia 7.lipca.1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. 2023 poz.682). 

− Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej  

w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego z dnia 25 kwietnia 2012 roku ( 

− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpo-

wiadać budynki i ich usytuowanie z dnia 12 kwietnia 2002 roku. 

− -Rozwiązań technicznych zawartych w katalogach i albumach dot. doboru i zastosowania urzą-

dzeń elektroenergetycznych przy budowie sieci energetycznej 
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5.2. Warunki Budowy Sieci 

 

 



 

10 
 

 

 



 

11 
 

5.3. Warunki Przyłączenia 
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6. Uzgodniony z ENERGA-OPERATOR S.A. PZT   

Nie dotyczy 

7. Odpis protokołu narady koordynacyjnej    
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STAROSTA TORUŃSKI
    ul. Towarowa 4-6

      87-100 Toruń

 Toruń, dn. 10.12.2025 r.

Znak sprawy: GEG.6630.1.803.2025.AK

ODPIS
PROTOKOŁU Z NARADY KOORDYNACYJNEJ

 zakończonej w dniu 10.12.2025 r.
w sprawie usytuowania projektowanej sieci uzbrojenia terenu

Na podstawie art. 7d pkt 2, 28b, 28c, 28d i 28e ustawy z dnia 17 maja 1989 r. - Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz. U. z
2024 r. poz.1151 t.j.).

Przedmiot narady:
Budowa przyłącza energetycznej niskiego napięcia przebiegającej
przez dz. nr 155/1, 104/1, 149, 153 obręb 0002 Kamionki Duże

Lokalizacja:
Gmina: Łysomice
Obręb: Kamionki Duże, dz.: 104/1, 149, 153, 155/1

Wnioskodawca:
ŻYCHLEWICZ ARKADIUSZ
ul. Okrężna 33, 87-700 Aleksandrów Kujawski

Płatnik:
 ELXIOM ARKADIUSZ ŻYCHLEWICZ
ul. Okrężna 33, 87-700 Aleksandrów Kujawski

Inwestor:
 ENERGA - OPERATOR SA ODDZIAŁ W TORUNIU
ul. gen. Józefa Bema 128, 87-100 Toruń

Projektant:  ARKADIUSZ ŻYCHLEWICZ  Inne upr.: budowlane: KUP/0196/PBE/23

Przewodniczący: Zbigniew Kowalski - Główny Specjalista

Sposób przeprowadzenia narady: elektroniczny

Data wpływu: 28.11.2025 r.

PODSUMOWANIE NARADY

Uzgodnione pozytywnie

W wyniku narady koordynacyjnej  projekt został wniesiony do bazy GESUT powiatu.

Lista uczestników narady koordynacyjnej  wraz z uwagami

Lp.
Nazwa instytucji

Sposób uczestnictwa

Stanowisko

Uwagi

Imię i nazwisko uczestnika

1 Przewodniczący ZUDP
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne

bez uwag

Zbigniew Kowalski

2 Gmina Łysomice  Uczestnik nieobecny na naradzie

3 Gazownia w Toruniu
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne

Brak sieci gazowej PSG sp. z o.o. we wskazanym zakresie.

Jacek Kretkowski
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4 Gaz-System S.A.
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne

brak uwag

Piotr Feldmann

5 Netia Telkom S.A.
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne

nie dotyczy

Waldemar Wachowski

6 Nexera Sp. z o.o.
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne

Bez Uwag

Andrzej Grycmacher

7 Powiatowy Zarząd Dróg w
Toruniu
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne

Nie dotyczy

Małgorzata Cackowska-
Pająk

8 Rejon Energetyczny Toruń
elektroniczny

 Stanowisko pozytywne

"Energa-Operator S.A.
Oddział w Toruniu
Rejon Dystrybucji w Toruniu:
Na planie naniesione są geodezyjnie:
-elektroenergetyczne linie kablowe nn-0,4 kV, elektroenergetyczna
linia napowietrzna nn-0,4 kV
Uzgodnienie nr 91MMD/1474/UZG/2025 z dnia 10.12.2025 r.
Roboty ziemne należy wykonywać zgodnie z normami PN-76/E-05125
oraz N SEP-E004, w bezpośrednich miejscach kolizji z istniejącym
uzbrojeniem terenu roboty ziemne wykonywać ręcznie (łopatą) oraz
zachować odległości zgodne z ww. normami.
Prowadzenie robót budowlanych w pobliżu czynnych napowietrznych
linii elektroenergetycznych wykonywać zgodnie z Rozporządzeniem
Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 roku w sprawie
bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót
budowlanych (Dz. U. nr 47 poz. 401 z dnia 19 marca 2003 roku).
Wykonawca robót ponosi odpowiedzialność za ewentualne
uszkodzenia urządzeń elektroenergetycznych, jakie mogłyby powstać
w związku z prowadzeniem budowy. Koszty naprawy i poniesione
straty, jak również utracone korzyści przez Rejon Dystrybucji w
Toruniu w efekcie uszkodzeń urządzeń energetycznych podczas
wykonywania robót pokrywa wykonawca.
Nadzór przedstawiciela Energa-Operator S.A. Oddział w Toruniu nad
ww. robotami oraz wyłączenia urządzeń elektroenergetycznych
należy uzgodnić w Dziale Zarządzania Eksploatacją RD w Toruniu ul.
Plac Skarbka 7/9, 87-100 Toruń.
Uzgodnienie ważne do 10.12.2027 r."

Marek Nędzka

9 Orange Polska  Uczestnik nieobecny na naradzie

10 Energa Oświetlenie Sp. z o.o.  Uczestnik nieobecny na naradzie

Treść protokołu została uzgodniona z osobami, które uczestniczyły w naradzie wyłącznie za pomocą środków komunikacji
elektronicznej.

Na obszarze uzgodnienia znajdują się następujące punkty osnowy geodezyjnej: 619427.5.1006.

Z upoważnienia STAROSTY TORUŃSKIEGO
Zbigniew Kowalski - Główny Specjalista

..............................................................................
Podpis przewodniczącego narady
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POUCZENIE:
1. Przedstawiciele instytucji zostali zawiadomieni o sposobie, terminie i miejscu przeprowadzenia narady koordynacyjnej
zgodnie z ustawą Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz. U. z 2024 r. poz.1151 t.j.). W myśl art. 28b ust. 3 pkt 4 tej ustawy  w
naradzie koordynacyjnej mogą wziąć udział również inne podmioty, które mogą być zainteresowane rezultatami narady
koordynacyjnej, w szczególności zarządzające terenami zamkniętymi, w przypadku sytuowania części projektowanych sieci na
tych terenach.
2.  Niniejsze uzgodnienie wykonano w oparciu o treść mapy zasadniczej, która może nie zawierać projektów wszystkich
urządzeń podziemnych nie podlegających uzgodnieniu na mocy art. 28b ust. 2 ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz.
U. z 2024 r. poz.1151 t.j.).
3. Znaki geodezyjne, urządzenia zabezpieczające te znaki oraz budowle triangulacyjne podlegają ochronie w myśl art. 15
ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz. U. z 2024 r. poz.1151 t.j.).
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8. Uzgodnienia branżowe       
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9. Decyzje administracyjne       
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10. MPZP lub decyzja lokalizacyjna    

Nie dotyczy 

11. Stan istniejący 

Aktualnie na terenie dz. nr 155/1, 149, 153, 104/1 obręb 0002 Kamionki Duże przechodzi linia kablowa 

niskiego napięcia, sieci wodociągowa, sieci telekomunikacyjna, droga gminna. 

12. Rozbiórki   

Rozebranie nawierzchni pobocza drogi gminnej o powierzchni około 600m2.  

13. Linia SN kablowa 

Nie dotyczy 

14. Stacja transformatorowa SN/nn 

Nie dotyczy 

15. Przyłącza n.n. kablowe/napowietrzne   

W celu zasilania Stacji Bazowej GSM TOR1801A w miejscowości Kamionki Duże dz. 155/1 obręb 

0002 Kamionki Duże należy z istniejącego stanowiska słupowego nr 202 linii napowietrznej nN zasilanej 

z ST Kamionki Duże 3 (T910451) obw. 02 Kamionki Duże Wieś wyprowadzić przyłącze kablowe nN 

kablem typu YAKXS 4x240mm2 o łącznej długości 714/751m (długość trasowa/całkowita) dla zasilania 

projektowanej rozdzielni kablowo pomiarowej typu KRSN-P2/2F-NH2/2R-NH00/F nr Z9136545.  

W rozdzielni kablowo pomiarowej wyposażonej w układy pomiarowe zastosować, w miejscach 

zabezpieczeń głównych wkładki bezpiecznikowe typu WT-00/gF 50A, które należy zabudować  

w rozłączniku listwowym typu NH-00 (jako zabezpieczenie przedlicznikowe - zabezpieczenie zwarciowe). 

W rozdzielni kablowej zgodnie z wydanymi warunkami technicznymi zabudować zabezpieczenie 

przedlicznikowe typu wyłącznik nadmiarowo-prądowy bez członu zwarciowego (ogranicznik mocy) 3P 

25A kier. dz. nr 155/1, 3P 25A kier. rezerwa. Z projektowanej rozdzielni kablowo pomiarowej typu KRSN-

P2/2F-NH2/2R-NH00/F nr Z9136545 wyprowadzić przyłącze kablowe kablem typu YAKXS 4x35mm2 o 

łącznej długości 2/5m (długość trasowa/całkowita) dla zasilania istniejącego złącza kablowego ZK-1b/R-

P-2/F nr ZK1-12313 zlokalizowanego na dz. nr 155/1. W rozdzielni kablowo pomiarowej typu KRSN-

P2/2F-NH2/2R-NH00/F nr Z9136545 dokonać podziału sieci. Projektowaną szafkę kablowo-pomiarową 

ustawiać przy granicy zasilanych działek frontem do drogi zapewniając swobodny dostęp dla służb 

eksploatacyjnych. Przyłącze kablowe nN układać w ziemi na głębokości min. 1,0m za pomocą wykopu 

otwartego. Kabel nN należy w wykopie na warstwie piasku o grubości co najmniej 10cm, a następnie 

zasypać 15cm warstwą piasku oraz rodzimego gruntu. Trasę linii kablowej oznaczyć na całej długości 

folią niebieską o minimalnej szerokość 300mm i minimalnej grubość 0,5mm ułożoną w wykopie w 
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odległości od kabla 25-35cm. W miejscach gdzie projektowany kabla nN krzyżuje się z istniejącym 

uzbrojeniem terenu, układać w ziemi za pomocą wykopu otwartego w rurze ochronnej typu DVK 160, 

końce rur należy uszczelnić za pomocą dławnic czopowych QSR-160. Projektowany kabel nN 

wprowadzić ze słup w rurze ochronnej typu BE-160 l=3m. Rurę do słupa mocować za pomocą uchwytów 

dystansowych typu UD160 na słup typu ŻN. Rurę na słupie należy przymocować do wysokości 2,5m od 

powierzchni ziemi i 0,5m poniżej powierzchni. Projektowany kabel po za rurą mocować do słupa za 

pomocą uchwytów dystansowych typu SO 79.6. Rurę uszczelni za pomocą kształtek termokurczliwych 

typu REC-160. Żyły projektowanego kabla na słupie zabezpieczyć poprzez założenie koszulek 

termokurczliwych typu RPH1S 80/35. Kabel wyposażyć w trwałe oznaczniki na całej trasie. Układanie 

kabla powinno być wykonane w sposób wykluczający jego uszkodzenie przez zginanie, skręcanie 

rozciąganie. Przy układaniu kabla powinny być zachowane środki ostrożności zapobiegające 

uszkodzeniu innych kabli lub urządzeń znajdujących się na trasie budowanej linii kablowej. Projektowany 

kabel układać wg normy N/SEP 004. Projektowane złącza pomiarowe oznakować trwałym 

grawerowanymi oznacznikami. Na końcach kabla na słupie oraz w złączu pomiarowym należy zabudować 

czteropalczatki termokurczliwe AK4 95-300, AK4 25-95, natomiast na odizolowanych końcach kabli 

zastosować koszulki termokurczliwe, niebieską dla żyły niebieskiej natomiast dla pozostałych żył koloru 

czarnego. Spód rozdzielnic kablowych należy wypełnić piaskiem do poziomu terenu, a resztę uzupełnić 

keramzytem. Projektowane złącza pomiarowe i rozdzielnie kablowe należy uziemić za pomocą  uziomów 

pionowych w postaci prętów stalowych miedziowanych 5/8”. Uziom pionowy z szyną uziemienia w 

szafkach kablowych połączyć za pomocą bednarki ocynkowanej FeZn 25x4mm, zapewniając rezystancję 

uziemienia o wartości R≤30Ω. Przy wykonaniu uziomu poziomego należy na całej długości trasy linii 

kablowej na dnie wykopu ułożyć taśmę stalową ocynkowaną zgodną z obowiązującą specyfikacją 

techniczną w ENERGA-OPERATOR SA „Uziomy pionowe i poziome”. Zgodnie z normą  N SEP-E-001 

Sieci elektroenergetyczne niskiego napięcia. Ochrona przeciwporażeniowa, uziemienie przewodu PEN 

nie powinno przekraczać 30Ω. Trasę projektowanej linii kablowej nN oraz rzędne ułożenia kabli nN, złącz 

pomiarowego pokazano na rysunku nr E1-1. 

Linię kablową nn 0,4 kV zaprojektowano w oparciu o:  

1. Norma SEP-E-004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa. 

Projektowaną linię kablową nN oraz szafki kablowe opisać tabliczkami zgodnymi ze standardami Energa 

Operator SA. Kabel układany w wykopie należy oznaczyć poprzez montaż na kablu tabliczek wykonanych 

z tworzywa sztucznego o grubości minimum 1 mm w odległości co 10 m oraz w odległości nie większej 

niż 1 m:  

a. z każdej strony mufy,  

b. z każdej strony przepustów i osłon,  
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c. na podejściach do budynków oraz ogrodzeń GPZ, PZ, RS, stacji wnętrzowych SN/nn i rozdzielnic 

wnętrzowych rozdziału wtórnego SN w osłonie betonowej,  

d. od skrzyżowania z obcą infrastrukturą techniczną,  

e. od szafek pomiarowych i kablowych rozdzielnic szafowych.  

16.  Linia n.n. kablowa/napowietrzna   

Nie dotyczy 

17. Ochrona przeciwprzepięciowa linii SN    

Nie dotyczy 

18. Ochrona przeciwprzepięciowa stacji transformatorowej SN/nn  

Nie dotyczy 

19. Ochrona przeciwprzepięciowa linii nN    

Na linii napowietrznej nN zasilanej z ST Kamionki Duże 3 (T910451) obw. 02 Kamionki Duże na słupie nr 202 

należy zabudować ograniczniki przepięć typu ASA440-10BO+D+K oraz wykonać uziemienie słupa typu P 2x10  

o rezystancji Ruz≤9,75Ω, oraz przyłączyć do niego przewód PEN. Przewód uziemiający wykonany z taśmy stalowej 

ocynkowanej należy prowadzić po zewnętrznej stronie słupa zamocowaną za pomocą taśm metalowych. Na 

wysokości 1m od ziemi należy wykonać zacisk probierczy. Połączenie wykonać dwiema śrubami z odsadzeniem 

50mm od słupa na długości 75mm 

20. Ochrona od porażeń prądem elektrycznym w linii kablowej SN  

Nie dotyczy 

21. Ochrona od porażeń prądem elektrycznym stacji transformatorowej  

Nie dotyczy 

22. Ochrona od porażeń prądem elektrycznym w sieci nn 

Zgodnie z warunkami technicznymi obowiązującym systemem ochrony od porażeń jest system TN-C, 

natomiast w sieci za licznikiem układ sieci TN-S. Ochronę przed dotykiem bezpośrednim stanowi izolacja 

robocza elementów sieci, aparatów zabezpieczających, przewodów itd. Ochronę przed dotykiem pośred-

nim stanowi samoczynne szybkie wyłączenie zasilania. W przypadku pojawienia się niebezpiecznego 

napięcia dotyku na częściach przewodzących dostępnych (elementach instalacji nie będących w czasie 

normalnej pracy pod napięciem, a mogących się znaleźć pod napięciem w warunkach zakłóceniowych). 

Wszystkie części przewodzące dostępne powinny być przyłączone do przewodu ochronnego „PE” lub 

ochronno-neutralnego „PEN” sieci. 

23. Obliczenia techniczne 

Nie dotyczy 





Elxiom Arkadiusz Żychlewicz  

Nazwa obwodu: ST Kamionki Duże 3 obw. 200

Wyniki obliczeń spadków napięcia:

Licencja nr 60138 wer. 2.10

Element Opis l [m] U [V] n. k. Pi k. kj k Ps k. Pi k. Po k kj s. Pi w. n w.  Pi w. n w. kj w. Pobl cos  kx dU[%] IB [A]Ps k.

-L1:1 0,00 ---40098,0 - 1,00 0,00 0 50,00 4 0,600 30,00 0,93 1,22 1,33 46,560,00Al 50²

-L1.1:1 0,00 ---400154,0 - 1,00 12,50 1 25,00 2 0,800 20,00 0,93 1,22 1,39 31,040,00Al 50²

-K1.1:2 0,00 ---400200,0 - 1,00 12,50 1 12,50 1 1,000 12,50 0,93 1,05 1,41 19,400,00YAKXS 35²

0,000,00 4,13

-L1:1 0,00 ---40098,0 - 1,00 0,00 0 50,00 4 0,600 30,00 0,93 1,22 1,33 46,560,00Al 50²

-K1.2:1 0,00 ---400828,0 - 1,00 12,50 1 25,00 2 0,800 20,00 0,93 1,31 1,71 31,040,00YAKXS 240²

-K1.2:2 0,00 ---40030,0 - 1,00 12,50 1 12,50 1 1,000 12,50 0,93 1,02 0,44 19,400,00YKXS5x 10²

0,000,00 3,48

 parametry i wyniki obliczeń dla odcinka:
     S Pi k. - suma mocy zainstal. odbiorców komunalnych [kW]
     S Ps k. - suma mocy szczyt. odbiorców komunalnych [kW]
     n k., Pi k., kj k., Ps k. - dane odbiorcy komunalnego [kW]
     Po k = [Po(k-1)+Ps(k-1)]*kjs(k-1) + Ps k

kj w. - wsp. jednoczesności dla odbiorców wiejskich
Pobl - rzeczywiste obciążenie mocą danego odcinka [kW]
kx - współczynnik wpływu reaktancji kx=1+(X/R)*tg fi
IB - prąd roboczy [A]

Program korzysta ze stabelaryzowanych danych:
- rezystancje i reaktancje typowych transformatorów, kabli i przewodów linii napowietrznych i instalacyjnych wg "Komentarza do Rozp.Min.Przemysłu (...)" Instytutu Energetyki, wyd. SEP 1992
- rezystancje i reaktancje innych elementów wg danych producentów
- wsp. jednoczesności dla odbiorców wiejskich wg ZP ELTOR Bydgoszcz
* - typ zdefiniowany przez Użytkownika

kj s. - wsp. jednoczesn. styku gałęzi (dot. mocy szczytowych odb. komunalnych)
Pi w., n w. - dane odbiorcy wiejskiego [kW]
S Pi w. - suma mocy zainstalowanych odbiorców wiejskich [kW]
S n w. - suma ilości odbiorców wiejskich

Strona: 1/1©2023 EL-PRO (elpro@elpro.poczton.pl) informacje: www.oblx.pl; info@oblx.pl; EL-PRO, 20-882 Lublin, Organowa 11/19; 601 229 221



Nazwa obwodu: ST Kamionki Duże 3 obw. 200

Elxiom Arkadiusz Żychlewicz  

Wyniki obliczeń skuteczności ochrony od porażeń:

Licencja nr 60138 wer. 2.10

Element Opis l [m] Zabezpieczenie Opis zabezpieczenia Czas zadziałania [s] Zs [    ] Ia [A] Zs*Ia [V] Tolerancja[V] U [V] Izw [A]Zs*Ia   U 

±1,58L1:1 39,54200,00,198WTN 1 gF 80 A (APENA G&E)B1:1_1Al 50˛ 98,0 5,0 220 TAK 1 112,9

±3,24L1.1:1 80,90200,00,404WTN 1 gF 80 A (APENA G&E)B1:1_1Al 50˛ 154,0 5,0 220 TAK 543,9

±5,85K1.1:2 146,22200,00,731WTN 1 gF 80 A (APENA G&E)B1:1_1YAKXS 35˛ 200,0 5,0 220 TAK 300,9

±3,71K1.2:1 92,80200,00,464WTN 1 gF 80 A (APENA G&E)B1:1_1YAKXS 240˛ 828,0 5,0 220 TAK 474,1

±2,72K1.2:2 67,92122,00,557WTN 00 gF 50 A (APENA G&E)B1.2:2_1YKXS5x 10˛ 30,0 5,0 220 TAK 395,2

Zs (Om) - impedancja pętli zwarcia (Zs = Zpętli * wsp_korygujący_nominalną_impedancję, np. 1,00 lub 1,25 lub uwzględniając wpływ podwyższonej temperatury kabli i przewodów podczas zwarcia,
gdzie wszystkie rezystancje elementów za wyjątkiem źródła zasilania są mnożone przez współczynnik 1,24 wpływu podwyższonej temperatury do 80 st. C) 
Ia (A) - wartość prądu zapewniającą zadziałanie urządzenia zabezpieczającego – dla bezpieczników i wyłączników nadmiarowoprądowych jest to maksymalny prąd wyłączalny wyznaczony
z charakterystyki czasowo-prądowej wg PN, danych producenta oraz zgodnie z wytycznymi Grup Energetycznych; gdzie prąd wyłączalny dla każdego czasu zadziałania bezp. topikowych
wyliczany jest jako krotność: wsp. k x In (A) prądu znamionowego bezpiecznika
Uo (V) - napięcie fazowe (230V lub 220V AC)
Program oblicza ww. wielkości zgodnie z PN-HD 60364-5-52 w zakresie ochrony od porażeń prądem elektrycznym.
W obliczeniach uwzględniono nominalną wartość impedancji.
Program korzysta ze stabelaryzowanych danych:
- rezystancje i reaktancje typowych transformatorów, kabli i przewodów linii napowietrznych i instalacyjnych wg "Komentarza do Rozp.Min.Przemysłu (...)" Instytutu Energetyki, wyd. SEP 1992
- rezystancje i reaktancje innych elementów wg danych producentów
- wartości skutecznych prądów wyłączalnych odczytano z pasmowych charakterystyk czasowo-prądowych wg PN lub danych producentów (tolerancja odczytu ±4%)
* - typ zdefiniowany przez Użytkownika
Maksymalny czas wyłączenia bezpiecznika gTR wynoszący 2 sekundy zgodnie z PN-EN 60076-5:2009.

OCHRONA OD PORAŻEŃ JEST SKUTECZNA 
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Wyniki obliczeń skuteczności ochrony przed skutkami przeciążeń:

Elxiom Arkadiusz Żychlewicz  

Nazwa obwodu: ST Kamionki Duże 3 obw. 200 Licencja nr 60138 wer. 2.10

Element Opis Sp.ułoż. l [m] Zabezpieczenie Opis zabezpieczenia IB [A] In [A] Iz [A] IB   In   Iz I2 [A] Toleranc.[A]1.45*Iz[A] I2   1.45*Iz  Iz [A] wg

135,0L1:1 TAK255,080,0WTN 1 gF 80 A (APENA G&E)B1:1_1Al 50˛ 98,0 46,6 ±5,4 369,7 TAKzima norma

135,0L1.1:1 TAK255,080,0WTN 1 gF 80 A (APENA G&E)B1:1_1Al 50˛ 154,0 31,0 ±5,4 369,7 TAKzima norma

135,0K1.1:2 TAK197,180,0WTN 1 gF 80 A (APENA G&E)B1:1_1YAKXS 35˛ 200,0 19,4 ±5,4 285,8 TAKD2 norma

135,0K1.2:1 TAK583,480,0WTN 1 gF 80 A (APENA G&E)B1:1_1YAKXS 240˛ 828,0 31,0 ±5,4 845,9 TAKD2 norma

81,0K1.2:2 TAK79,450,0WTN 00 gF 50 A (APENA 
G&E)

B1.2:2_1YKXS5x 10˛ 30,0 19,4 ±3,2 115,2 TAKD1 norma

Program oblicza ww. wielkości zgodnie z PN-HD 60364-5-52 w zakresie ochrony przed skutkami przeciążeń.
Program korzysta ze stabelaryzowanych danych:
- dopuszczalna obciążalność prądowa kabli i przewodów instalacyjnych wg „Instalacje elektryczne niskiego napięcia (...)", PN-HD 60364-5-52
- dopuszczalna obciążalność prądowa typowych przewodów linii napowietrznych wg PBUE Instytut Energetyki 1980
- dopuszczalna obciążalność prądowa innych elementów wg danych producentów
- prądy wyłączalne dla czasu długotrwałego obciążenia odczytano z charakterystyk czasowo-prądowych wg PN lub danych producentów (tolerancja odczytu ±4%)
* - typ zdefiniowany przez Użytkownika

IB - prąd roboczy, Iz - dopuszczalna obciążalność prądowa, In - prąd znamionowy zabezpieczenia, I2 - prąd wyłączalny zabezpieczenia dla czasu długotrwałego obciążenia

OCHRONA PRZED SKUTKAMI PRZECIĄŻEŃ JEST SKUTECZNA 
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Elxiom Arkadiusz Żychlewicz  

Nazwa obwodu: ST Kamionki Duże 3 obw. 200 Licencja nr 60138 wer. 2.10

Wyniki weryfikacji selektywności zwarciowej wszystkich zabezpieczeń obwodu:

Zabezpieczenie 1 Opis zabezpieczenia Spodziewany Izw [A]** SelektywnośćZabezpieczenie 2 Opis zabezpieczenia

TAK395,2WTN 1 gF 80 A; 5 s (APENA G&E)B1:1_1 B1.2:2_1 WTN 00 gF 50 A; 5 s (APENA G&E)

Weryfikację wykonano na podstawie analizy pasmowych charakterystyk czasowo-prądowych w obszarze ograniczonym spodziewanym prądem zwarcia i wymaganym czasem zadziałania. Spodziewany 
prąd zwarcia dla każdej pary zabezpieczeń obliczono automatycznie na podstawie danych technicznych obwodu.
(**) W obliczeniach uwzględniono nominalną wartość impedancji.
Charakterystyki zabezpieczeń wg PN lub danych producentów (dla (*) tolerancja odczytu ±4%).
* - typ zdefiniowany przez Użytkownika

SELEKTYWNOŚĆ ZWARCIOWA W KONTROLOWANYM OBSZARZE JEST ZACHOWANA 
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24. Opinia geotechniczna  

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25.04.2012 

w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych, przedmiotową in-

westycję należy zaliczyć do pierwszej kategorii geotechnicznej posadowienia niewielkich obiektów bu-

dowlanych o statystyce wyznaczonym schemacie obliczeniowym w prostych warunkach gruntowych,  

w przypadku których możliwe jest zapewnienie minimalnych wymagań na podstawie doświadczeń. Przy-

łącze kablowe nN zostanie ułożona na głębokość od 0,7 do 1,1m, a naciska kabla na stopę wykopu będzie 

bardzo mały zatem nie przewiduje się żadnych umocnień dna wykopu. Wykonanie planowanego przyłą-

cza nie spowoduje żadnych ubocznych oddziaływań na inne obiekty budowlane ani też nie spowoduje 

osunięć ziemi, więc nie ma konieczności stosowania umocnień bocznych przed osunięciem gruntu. 

25. Zestawienie danych na umieszczenie urządzeń w pasie drogowym 

 

Nr 
działki 

Ilość Typ kabla/przewodu 
Średnica zewnętrzna 

kabla/przewodu 
Dłu-
gość 

Kategoria  
nawierzchni 

Powierzchnia zajęta 
przez proj. kabla/prze-

wód 

  szt.   mm m - m2 

104/1 1 YAKXS 4x240mm2 52,5 2 
droga/chodnik /pobo-

cze 
0,11 

149 1 YAKXS 4x240mm2 52,5 512,6 
droga/chodnik /pobo-

cze 
26,91 

149 1 DVK 160 160 24 
droga/chodnik /pobo-

cze 
3,84 

149 3 SRS 160 160 76 
droga/chodnik /pobo-

cze 
36,48 

153 1 YAKXS 4x240mm2 52,5 168,72 
droga/chodnik /pobo-

cze 
8,86 

153 1 DVK 160 160 4 
droga/chodnik /pobo-

cze 
0,64 

153 1 SRS 160 160 7 
droga/chodnik /pobo-

cze 
1,12 

153 1 YAKXS 4x35mm2 22,3 2 
droga/chodnik /pobo-

cze 
0,04 

153 1 rozdzielnia kablowa   0 droga /pobocze 0,16 

      78,16 

 

26. Kolizje/skrzyżowania       

Projektowany kabel niskiego napięcia nN w miejscach gdzie kabel krzyżuje się z sieci innych gestorów  

lub zbliża się do sieci innych gestorów należy układać go w rurze ochronnej typu DVK/SRS 160 końce 

rur należy uszczelnić za pomocą uszczelnienia QSR-160. Przejścia projektowanego kabla pod drogą 

chodnikiem, wjazdem układać w ziemi za pomocą przycisku w rurze ochronnej typu SRS 160, końce rur 

należy uszczelnić za pomocą wkładek uszczelniających QSR-160. W celu ustalenia rzędnych na jakiej 

wysokość leży istniejąca sieci należy dokonać przekopów próbnych metodą wykopu otwartego ręcznie. 
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Projektowane linia napowietrzna krzyżuje się z drogą gminną, drogą powiatową, wjazdami do prywatnych 

posesji.  

27. Ingerencja w zieleń wysoką  

Nie dotyczy 

28. Ochrona konserwatorska 

Teren inwestycji nie jest podlega ochronie konserwatorskiej. Niemniej jednak w przypadku natrafienia w 

trakcie robót ziemnych na przedmioty mające w oczywisty sposób cechy zabytkowe należy roboty 

przerwać, powiadomić o tym fakcie właściwy miejscowy Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków i do czasu 

podjęcia przez ten urząd stosownej decyzji roboty ziemne należy wstrzymać.  

29. Opis do projektu zagospodarowania terenu 

Przedmiotem inwestycji jest budowa przyłącza kablowego niskiego napięcia w celu zasilania Stacji Ba-

zowej GSM TOR1801A w miejscowości Kamionki Duże dz. 155/1 obręb 0002 Kamionki Duże. Cała in-

westycja będzie zlokalizowana na terenie dz. nr  155/1, 149, 153, 104/1 obręb 0002 Kamionki Duże znaj-

dujący się w jednostce ewidencyjne nr  041506_2 Łysomice kategoria obiektu budowlanego XXVI. W 

obrębie objętym opracowaniem znajduje się przyłącze kablowe niskiego napięcia nN. 

− Inwestycja nie jest zlokalizowana na terenie górniczym, nie jest narażona na obsuwanie mas ziemnych 

i nie jest narażona na niebezpieczeństwo powodzi.  

− Teren objęty inwestycją nie jest wpisany w rejestr zabytków nie podlega ochronie konserwatorskiej.  

− Brak jest oraz nie przewiduje się występowania zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia użyt-

kowników projektowanego obiektu budowlanego.  

− Projektowana inwestycja jest zlokalizowana po za obszarem natura 2000. 

30. Obszar oddziaływania inwestycji  

Projektowana budowa przyłącza kablowego niskiego napięcia w celu zasilania Stacji Bazowej GSM 

TOR1801A w miejscowości Kamionki Duże dz. 155/1 obręb 0002 Kamionki Duże. Cała inwestycja będzie 

zlokalizowana na terenie dz. nr  155/1, 149, 153, 104/1 obręb 0002 Kamionki Duże znajdujący się w 

jednostce ewidencyjne nr  041506_2 Łysomice kategoria obiektu budowlanego XXVI. Inwestycja obej-

muje wyżej wymienione działki nie wpłynie negatywnie na środowisko naturalne. Niniejszym oświadczam, 

że obszar oddziaływania obiektu na działkach objętych inwestycją został zaprojektowany na podstawie 

normy SEP-E-004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe, Na podstawie art. 20 ust. 1 pkt 1 

lit. c) oraz art. 3 pkt 20), w związku z art. 28 ust. 2 ustawy z 7 lipca 1994 roku - Prawo budowlane (Dz. U. 

z 2013 roku poz. 1409 z poźn. zm.). Wyznaczenia obszaru oddziaływania obiektu dokonano w oparciu o 

art. 3 pkt. 20 Prawa budowlanego, który stanowi, że przez obszar oddziaływania obiektu należy rozumieć 

teren wyznaczony w otoczeniu obiektu budowlanego na podstawie  przepisów odrębnych, 
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wprowadzających związane z tym obiektem ograniczenia w zagospodarowaniu tego terenu. Do przepi-

sów odrębnych w rozumieniu art. 3 pkt. 20 Prawa budowlanego należy zaliczyć przepisy rozporządzeń 

wykonawczych, a zatem przepisy techniczno - budowlane (warunki techniczne jakim powinny odpowia-

dać budynki i ich usytuowanie), ale także przepisy dotyczące między innymi ochrony przeciwpożarowej, 

prawa wodnego, ochrony środowiska, zagospodarowania przestrzennego, jak i przepisy prawa miejsco-

wego, które w myśl art. 87 ust. 2 Konstytucji RP są źródłem powszechnie obowiązującego prawa na 

obszarze działania organów, które je ustanowiły. 

31. Uwagi 

Bez zgody autora projektu dopuszcza się następujących zmian w projekcie: 

− zmianę producenta urządzeń dobranych w projekcie o parametrach nie gorszych od projektowa-

nych, 

− rozlokowanie aparatów elektrycznych z zachowaniem norm i przepisów technicznych. 

Zmiany trasowe po uzgodnieniu na etapie wykonawczym należy nanieść na projekt trwałą techniką  

w kolorze czerwonym (lub wykonać rysunki zamienne) i zatwierdzić przez inwestora, autora projektu oraz 

opinii organu administracji państwowej.  

Należy bezwzględnie przestrzegać zapisów ujętych w załączonych decyzjach, protokołach oraz oświad-

czeniach, a także z odpowiednim wyprzedzeniem powiadomić właścicieli o planowanych wejściach na 

teren ich posesji oraz uzgodnić sposób wykonania prac w zakresie ich działek. 

Całość prac wykonać z obowiązującymi przepisami i normami. 

Kable elektroenergetyczne przed zasypaniem zgłosić do odbioru inwestorowi. 

Po wykonaniu robót wykonać wymagane przepisami pomiary i badania pomontażowe, m.in. sprawdzenie 

ciągłości żył i powłok kabli oraz zgodność faz, wykonać pomiar rezystancji izolacji kabli i próbę napięciową 

izolacji kabli, wykonać inwentaryzację powykonawczą przez uprawnionego geodetę oraz dostarczyć ate-

sty zastosowanych urządzeń elektrycznych. 

Użytkowanie wszelkich urządzeń elektrycznych jest dopuszczalne dopiero po sprawdzeniu poprawności 

przez osobę uprawnioną. 

Prace robót elektrycznych należy wykonywać należy jest możliwe w technologii PPN lub z planowanym 

wyłączeniem zasilania. Wynikające z prowadzenia prac budowlanych szkody powinny być naprawione, 

natomiast teren uporządkowany i doprowadzony do stanu pierwotnego. 
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32. Zestawienie montażowe i demontażowe  

L.p NAZWA MATERIAŁU ILOŚĆ JEDN. 

Przyłącze kablowe 

1 Kabel YAKXS 4x240mm2 751 m 

2 Kabel YAKXS 4x35mm2 5 m 

3 Folia PCV koloru niebieskiego min. szerokość 300mm, min. grubość 0,5mm 631 m 

4 KRSN-P2/2F-NH2/2R-NH00/F 1 szt. 

5 WT-00/gF 50A 3 szt. 

6 WTZ-2 3 szt. 

7 Palczatka termokurczliwa AK4 95-300 2 szt. 

8 Palczatka termokurczliwa AK4 25-95 2 szt. 

9 Ogranicznik mocy 25A 2 szt. 

10 Oznaczniki na kabel nN 89 szt. 

11 Oznaczniki na kabel nN w złączu 3 szt. 

12 Oznaczniki na kabel nN na słupie 1 szt. 

13 Oznaczniki na złącza nN 1 szt. 

14 Zamek energetyczny Master Key  1 szt. 

15 Zamek energetyczny Master Key + klucz 1 szt. 

16 Rura ochronna typu BE 160 3 m 

17 Kształtka termokurczliwa typu REC-160 1 szt. 

18 Uchwytów dystansowych typu UD160 na słup typu ŻN 4 szt. 

19 koszulki termokurczliwe typu RPH1S 80/35 4 m 

20 Uchwyt dystansowy SO79.6 6 szt. 

21 Rura ochronna typu DVK 160 28 m 

22 Rura ochronna typu SRS 160 83 m 

23 Kapturek ochronny ET 160  20 szt. 

24 Wkład uszczelniający QSR 160 40 szt. 

25 Fe/Zn 40x5 mm (bednarka ocynkowana)  50 szt. 

26 Uziomy prętowe ,ze st.powl.Cu-16 mm L-1,5 m  30 szt. 

27 Uchwyt krzyżowy  6 szt. 

28 Złączka 5/8`` 8 szt. 

29 Grot 5/8`` 8 szt. 

30 Głowica 5/8`` 8 szt. 

31 Śruba oc. M10x25 + N + PO + PS 8 szt. 

32 Śruba oc. M20x25 + N + PO + PS 2 szt. 

33 Zacisk BELOS 2442 uziemiający śrubowy 8 szt. 

34 Przewód AsXSn 35mm2 1 m 

35 Zacisk uziomowy ZUS 30 1 szt. 

36 Ogranicznik przepięć ASA440-10BO+D+K 4 szt. 

37 Zacisk przewody goły/izolowany SLIW63 4 szt. 

38 Taśma kablowa TK 30/5 90 szt. 

39 Piasek 79 m3 

40 Drobny materiał Wg potrzeb     
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33. Projekt zagospodarowania terenu      
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34. Schemat jednokreskowy     
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35. Inne rysunki 
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36. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia  

(według Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r) 

 

Nazwa i adres obiektu budowlanego 
 

Budowa przyłącza kablowego niskiego napięcia w celu zasilania Stacji Bazowej GSM TOR1801A w 

miejscowości Kamionki Duże dz. 155/1 obręb 0002 Kamionki Duże. Cała inwestycja będzie zlokalizowana 

na terenie dz. nr  155/1, 149, 153, 104/1 obręb 0002 Kamionki Duże znajdujący się w jednostce 

ewidencyjne nr  041506_2 Łysomice kategoria obiektu budowlanego XXVI. 

Kamionki Duże dz. 155/1, 149, 153, 104/1  

obręb 0002 Kamionki Duże znajdujący się w jednostce ewidencyjne nr  041506_2 Łysomice  
 

Nazwa inwestora i adres 
 

Energa-Operator S.A. Oddział w Toruniu  

Rejon Dystrybucji w Toruniu  

Pl. Skarbka 7/9 87-100 Toruń 
 

Imię nazwisko projektanta sporządzającego informacje 
 

mgr inż. Arkadiusz Żychlewicz 

Zamieszkały w: Aleksandrów Kujawski ul. Okrężna 33  

kod pocztowy: 87-700 poczta: Aleksandrów Kujawski 

 

 

Aleksandrów Kuj. dnia 10.12.2025                                …………………………………………………….                                                                                                                                           
(data złożenia oświadczenia)                                                                                                     (podpis projektanta) 
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1. Zakres robot dla całego zamierzenia budowlanego 

− wytyczenie geodezyjne, 

− montaż złącza kablowo pomiarowego nN 

− wykonanie uziemienia dla złącza pomiarowego  

− pomiarowych – ręcznie lub z użyciem specjalistycznych urządzeń, 

− budowa przyłącza kablowego niskiego napięcia (nN) 

− wykonanie niezbędnych pomiarów  

− niezbędnych prac montażowych – ręcznie lub z użyciem dodatkowych narzędzi, 

− inwentaryzacja geodezyjna, 

− odbiór techniczny, 

− przywrócenie terenu do stanu pierwotnego. 

− pomiarowych – ręcznie lub z użyciem specjalistycznych urządzeń, 

− niezbędnych prac montażowych – ręcznie lub z użyciem dodatkowych narzędzi, 

− inwentaryzacja geodezyjna, 

− odbiór techniczny, 

− przywrócenie terenu do stanu pierwotnego. 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych. 

Na obszarze objętym inwestycją przechodzi linia napowietrzna niskiego napięcia, sieci wodociągowa, 

droga gminna. 

3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpie-

czeństwa i zdrowia ludzi. Zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia może stanowić istniejące uzbrojenie 

terenu naziemne i podziemne: 

− naziemne podczas pracy sprzętu, 

− podziemne podczas wykonywania wykopów ręcznie lub mechanicznie, 

− prace montażowe w pobliżu urządzeń będących pod napięciem, 

− droga o małym natężeniu ruchu pojazdów. 

Ewentualne zagrożenie mogą stwarzać także istniejące i projektowane sieci branżowe oraz projekto-

wana i istniejąca zabudowa wraz z aktualnym zagospodarowaniem terenu działki. 

4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robot budowla-

nych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce  i czas ich wystąpienia. 

− wykonywanie wszelkich prac na istniejących urządzeniach elektrycznych tylko wyłączonych spod 

napięcia, uziemionych i odpowiednio oznakowanych realizować wyłącznie na podstawie pisem-

nego polecenia na pracę wystawionego przez uprawnionych pracowników energetyki, 
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− zwracać uwagę na obszary w których występuje uzbrojenie terenu położone na zbliżonych odle-

głościach i głębokościach co: układana linia kablowa oraz układany uziom złącza kablowo – po-

miarowego, 

− w pobliżu istniejącego uzbrojenia terenu prace wykonywać ręcznie pod nadzorem uprawnionego 

brygadzisty, brygadzista i co najmniej dwóch elektromonterów, powinno legitymować się posia-

daniem aktualnego świadectwa kwalifikacyjnego „E” na odpowiednią wartość napięcia, 

− odpowiednio oznakować miejsce wykopów, 

− zachować normatywne odległości podczas pracy sprzętu od linii energetycznej, 

− przestrzegać przepisów dotyczących ochrony środowiska, 

− przestrzegać zasad gospodarki odpadami. 

5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robot 

szczególnie niebezpiecznych. 

− zapoznanie pracowników z zakresem i charakterem robot, wynikającym z projektu budowlano - 

wykonawczego, 

− ogólny instruktaż BHP przed rozpoczęciem robot, 

− dodatkowy instruktaż BHP w przypadku zmiany charakteru robot, 

− wszystkie szkolenia i instruktaże stanowiskowe winny zostać odnotowane w zeszycie instruktaży, 

− osobami uprawnionymi do udzielania instruktażu są: brygadzista, kierownik robot, inspektor ds. 

BHP, 

− dodatkowy instruktaż z zakresu gospodarki odpadami. 

Wszelkie prace wykonywane będą przez uprawnionych i przeszkolonych do prac elektrycznych pra-

cowników pracujących pod nadzorem kierownika budowy i brygadzisty. Ponadto, kierownik budowy 

w przypadkach określonych w Prawie Budowlanym, zobowiązany jest opracować plan bezpieczeń-

stwa i ochrony zdrowia. Dodatkowo, należy poinformować pracowników o ewentualnych dodatko-

wych zagrożeniach podczas realizacji niniejszej inwestycji. 

6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom wynika-

jącym z wykonywania robot budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich są-

siedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakua-

cję na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

− wyposażenie pracowników w środki ochrony osobistej takich jak: kaski bezpieczeństwa, rękawice 

ochronne, kamizelki odblaskowe, nauszniki ochronne, gumowce, miary geodezyjne, okulary 

ochronne, 

− sprzęt użyty na budowie musi być sprawny, oznaczony znakiem CE. 

− wyposażenie pracowników w środki łączności, 
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− wyposażenie ekipy elektromonterów w lekki samochód brygadowy, minikoparkę lub koparkę, me-

chaniczny ubijak wibracyjny oraz zestaw narzędzi i przyrządów pomiarowych posiadających ak-

tualny atest i świadectwo legalizacji i kalibracji, 

− wyposażenie bazy budowy w sprzęt p.poż. oraz w apteczkę, 

− należy zachować wymagane odległości pracującego sprzętu i maszyn od czynnych urządzeń 

elektroenergetycznych, 

− używać materiałów spełniających wymagania środowiskowe (ekologiczne), 

− zabezpieczyć budowę w worki na śmieci. 

Wskazanie miejsca przechowywania dokumentacji: 

− projekt budowlany, dziennik budowy, lista obecności oraz zeszyt instruktaży, winny znajdować 

się w biurze budowy, 

− dokumenty niezbędne do prawidłowej eksploatacji maszyn i pojazdów muszą być w posiadaniu 

operatorów tych maszyn, winny być w posiadaniu brygadzisty, 

− Pisemne polecenia na prace w pobliżu czynnych urządzeń elektroenergetycznych, winny być w 

posiadaniu brygadzisty. 

Zwrócić uwagę na zapewnienie bezpiecznej odległości od czynnych sieci elektroenergetycznych. Po-

nadto, materiały do budowy należy składować we właściwy sposób, zgodnie z odrębnymi przepisami. 

Pamiętać o właściwym sposobie oznakowania oraz wygrodzić teren prac odbywający się w pobliżu pasa 

drogi dojazdowej, zapewniając jednocześnie płynny ruch samochodowy i pieszy. 

Dodatkowo, prace należy wykonywać w stanie beznapięciowym. 

Ponadto, ww. prace wykonywać zgodnie z: 

1. Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997r. 

w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. 

2. Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 17 września 1999r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach energetycznych. 

3. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i hi-

gieny pracy podczas wykonywania robot budowlanych. 
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